Correttore

Es. 1 Completa la parafrasi del testo, inserendo al posto giusto 8 parole scelte tra
guelle di sequito elencate (puoi indicare anche solo il numero)

Aéyovotl poBov tva mept ¢ Altvng. 'Emetdr) mote 13 motapog muowdng €k
TOU 0QOUG KATNQOXETO Kal HEYAAT) 8 NS LikeAlag Xwoa mMEOOEXWOEL 2 TIAVTES
oL ToAlTaL €melpwVv TOV £avtwVv Plov olety amopevyovtes MATV 16 madog
TIVOG, OG TOV £XVTOL TIATEQA ATIOQOLVTA 6 £lde kal EBoVAeTo avte PonOdety,
alpwv avtov. O mLUEOg MOTAMOG HEV KUKAw avtotv mepumAlev, aAAa de
Oavpaotwg ovk amwAeoev. Tovto dnAot 6ttt ot Beot 10 Tovg dyabovg
avOpwTovg PLAdTTOLOL TE KAl 3 0WloVOLY - TAVTES YA ol dAAoL &vOpwTot, ol
E€puyov kat 11 améAtmov tovg éavt@v Yovéag, DO TOL TLEOS dleOagnoTay.
Meta d¢ tavTa Ol TOAlLTAL €KELVOV TOV TOTOV £KAAeoav “twv evogPwv

xwolov”.

Es. 2 Leggi le seguenti affermazioni riferite al testo e barra la risposta esatta: vero
o falso

1. Aéyovot 10 &k g Altvng Mo maoag g LikeAlag oAels dapOeipat. VERO FALSO

2. T1&vteg ol moAitat Epevyov, Ty owtneiav (NTovVTEC. VERO  FALSO
3. Neaviag T, 00V TOV TTATEQA ATIOQOVVTA, AVTOV KATEALTIEV. VERO FALSO
4. Neaviag tic o T0v matépa kat ovvépeQev tva avToV 0oL VERO FALSO

5. To Mo katnAOev KUKAW TEQL TOV veaviav Kat Tov matéoa, AAAX ovTOL HOVOL OUK
artéOavov. VERO FALSO



6. Ex tovtwv moaypdtwv ol avOpwToL EkdAeoav TOUTOV TOV TOTOV “TwV evoePWV

Xwolov”.
VERO FALSO
7. Aéyovol Tovg AAAOUG, Ol EavTV MATEQAS Kal UNTéoag AmEALToV, cwonvat
VERO FALSO

8. O Adyog dnAot 6t ot Beol Tipwot Tovg avOpwTovg tovg evoefetg  VERO FALSO

Es. 3

Scegli la risposta esatta fra quelle proposte

1. II60ev katr)gX€TO 0 MOTANOG TTVEOG;
a) &k ¢ LukeAlag

b) &x tng Aitvng

C) €K NG XWEAG

d) éx mMoAewg TIvoG

2. Tt éCnrovvto oi moAitay,
a) TO TV

b) v éavtv MOALY

C) TNV éaVTWV CWTNELAv

d) Tovg eavtv yovéag

3. Al Tt 0 TOU VEAVIOU TIATT)Q OVK €0UVATO (PEVYELY;

a) £TteL O TOL TLEOG TOTAMOG TAXVS NV



b) émel 0 LVIOG VewTEQOG 1)V
C) émel mpéoPug v

d) émet taxvg v

4. O veaviag...

a) éykatéAafe TOV EaVTOL TTATEQR
b) eide TOV Matépa pevyovia

C) elde TOV MATEQA TAXVV

d) fjoeto oV matépa

5. Tig kateA) O mLeL;
a) 0 veaviag kal 0 maTrQ
b) 6 veaviag

C) O matE

d) 0 Bedg

6. Oi O¢oLl...

a) TOlG EVOEPETL AVOQATLV EVUEVELS ELOLV
b) toic ayabolc avdoaotv evoefelg elotv

C) TOLG EVUEVETL AVOQATL OLOTEPELS ELOLY

d) Toic Papéot avdodot dikatot elotv

7. Tic ¢0wON;
a) puovol ot moAtta

b) povot ot Oeol



C) HOVOL 0 YéQWV KAl 0 viog

d) povot ot taxetg avdeg

8. Tt émaOov ot dAAoL mMoAlTAL;
a) mavTeg AnEBavov
b) mdvteg amépuyov
C) MAVTEG TOUS YOVEQG E0WOOY

d) mavteg 1O xwelov ETH@VTO

Es. 4. Scegli la risposta esatta tra quelle proposte

r. 1 Aéyertatintroduce una proposizione:

a) dichiarativa
b) consecutiva
¢) infinitiva
d) relativa

2. I.2 Tva €:

a) aggettivo indefinito femminile singolare
b) aggettivo indefinito neutro plurale

c) aggettivo indefinito maschile plurale

d) aggettivo interrogativo neutro plurale

3. 1.4 6pwvta ha valore di:
a) participio sostantivato

b) participio attributivo

C) genitivo assoluto

d) participio congiunto

4. r.6 'evopévou é:



a) il participio aoristo genitivo singolare femminile di ytyvouat
b) il participio aoristo genitivo singolare maschile di yevvaw

c) il participio aoristo genitivo singolare maschile di ytyvopat
d) il participio presente genitivo singolare maschile di yevvdw

5. r. 7 6Tt ha valore di:

a) congiunzione dichiarativa

b) nominativo neutro singolare del pronome 6otig

¢) nominativo femminile singolare del pronome 6otic
d) congiunzione temporale

6.1.9 wv é:

a) il nominativo singolare maschile del participio presente di eipi
b) il genitivo plurale maschile del participio presente di eiui

c) il genitivo plurale maschile del pronome relativo

d) avverbio

7.1.10 taxetav ha funzione di:

a) aggettivo sostantivato

b) aggettivo predicativo dell’oggetto
C) aggettivo attributivo

d) accusativo di relazione

8.1.11 amoAéoBau €:

a) infinito aoristo medio di dmoAAvLL

b) infinito aoristo passivo di artoAvw

c) 3" persona singolare aoristo ottativo attivo di dmtoAvw
d) nominativo plurale femminile di amoAAvL

Es. 5 Inserisci nel nuovo contesto i verbi sottolineati, se necessario modificandoli

1. (r. 1) Aéyetatr youv €év LikeAla €k g Altvng motapov muog yevéobat.



Aéyovorv 0Tt év ZikeAla €k TG AlTvng TOTAHOG TTVEOG EYEVETO.

2. (rr. 1-3) Tovtov ¢ getv Paoy emi e TNV AAANV xwoav, Kat dn kat meog
TIOALV TV TV €KEL KATOKOVUEVWV.

OvUrtog d¢ Qetv Aéyetal €Tt e TV AAANV X@av, KAl d1) Kal TEoOg TOALY Tva
TV EKEL KATOUKOVHEVWV.

3. (r1. 3-4) Tovg pev ovv AAAOLG uYeLV TAXD, TNV aLTWV ocwTnElav (nTovvIac.
Ot pév ovv dAAoL Epuyov Taxy, tva Ty abt@v cwtnelav Crtoiev / (ntoinoav.
4. (r. 6) 'evouévou d¢ ToU ATEOS PAQEOS, Kl aUTOS EyKaTeAT)(pOT).

Emtel d& 0 martn)o Paovg £yEveTo kal avTog £YKaTeAT)QON.

5. (rr. 6-7) ‘O0¢ev o1 katl a&lov Oewenoat 6tL to Oelov Tolg AvdQATL TOlS dyaBolg
EVUEVQWG EXEL.

‘O0ev dn kat &&ov ot Wetv 10 Oelov TOlg AVOEATL TOIS AyaO0IG EVHEVQOS £XOV
/ €xew.

6. (rr. 7-8) Aéyetatl... cwOnvat To0TOLVS HOVOULG.

Aéyovov wg éowOnoav odTOL HOVOL.

7. (r.9) To xwolov étL kal VOV mpooayopevecBal “Ttwv evoePwv xwelov”.
To xwotov £t kat vOv ol ToAltaL mEooaryopevovTaL “twv eVOERWV Xwlov”.

8. (rr. 10-11) Toug d¢ Taxelav TNV QLY V TOMOAUEVOLS ... ATTAVTAG ATOAE0O AL

Ol d¢ Taxelav TNV QUYTV EMOLNTAVTO ATIAVTEG ATIWAOVTO.



Es. 6. Inserisci le parole mancanti, flettendole adeguatamente, nel seguente brano,
tratto da un breve racconto successivo dello stesso autore (solo per conseguire il
livello A2):

Aéyovol EbpoAmov tov IMooewwvog kat Xiovng petax Ooakwv éA0etv g
XWOASC TAVTNG  AUPLOPNTOVVIR, TUXELV O& KAT EKelvOoug TOUG XQOVOUG

Baorevovta EpexOéa, yuvaika éxovta IoallBcav v Kneioov Buyatépa.

MeydAov d¢ otoatomédov HEAAOVTOG avTOlg EloBAAAEV €l TNV Ywoay,
Eoex0Oetg eigc AeApoug lwv Nowta/ Nowtnoe Tov 0eov Tl mowwv av viknv Adfot
TaQA TV ToAgpiwv. Xoroavtog d¢ tw Baoidel 00D KQATNOELV TV TTOAEIWV

el Ovoele Vv Buyatéoa TEO TOL CLUBAAELY T OTEATOTIEdW, O d¢ T Oe
TelOOEVOC TOVT EMEAEE, KL TOVUG ETMUOTOATEVOUEVOUGS EK TN XWOAG EEEPAAE.

E0WTAW ntelBopat

AeAgot, -wv EKELVOG

vikn Aéyw

OTEATOTEDOV 0 PaotiAeng
NMwooat
TS XWOAS TAUTNS AUPLOPTTOLVTA TEQL TG XWEAS TAUTNG TTOAEHOVVTA
eloPAAAEY EIC TNV XWOQAY, otpateLeoOat MEOG THV XWEAV
Xoroavtog Ayyeldavtog
KQQTNOELWV VIKNOELV

cvuPadetv HaxeoOat



